

“编号管理”如火如荼 农村交通向更安全迈进

本报记者 苏国义 摄影报道

1月30日一大早,“全国文明村镇”大通区洛河镇王庄村村部热闹了起来,一辆辆三轮、四轮电动车陆续涌进村部院子,驾驶人下车后互相打招呼,并围聚到一起聆听村委会工作人员宣讲三四轮车管理整治政策和交通安全常识。随后,大家根据引导仔细填写三四轮车信息登记表、签订《道路交通安全承诺书》,领取并张贴车辆号牌。

与此同时,在市公安局交警支队大院内,一场覆盖全市各县区针对三四轮电动车编号管理等专项整治行动的检查工作正蓄势待发。当天,市道路交通安全工作联席会议办公室牵头组织开展了三四轮电动车治理专项督导检查行动,要求在督查中发现安全问题、纠正问题,通过检查推动各方落实责任。

连日来,针对三四轮电动车的“攻坚战”正在我市广大农村地区持续进行。据悉,近年来,随着经济社会发展,电动三四轮车数量在农村地区迅猛增长,车辆安全性能差、使用群体年龄普遍偏大、驾乘人员交通安全意识不高,导致相关交通事故高发。为全力预防和减少涉三四轮车道路交通安全事故,筑牢农村地区生命守护防线,1月初,市道路交通安全工作联席会议启动农村三四轮电动车专项整治“百日攻坚”行动。

摸清底数是专项整治的基础,提高群众交通安全意识是专项整治的目的,对三四轮电动车进行编号管理成为专项整治的重要环节。目前,我市各县



区基本都在村一级安排了编号服务点,洛河镇王庄村村部是专项行动编号服务点之一。

当天,淮河早报、淮南网记者跟随督导检查组走进该编号点,看到现场工作人员正用毛巾细心擦净一辆辆三四轮电动车的车厢后部,在醒目位置仔细贴上编号牌,并对每一位驾驶人再次进行道路交通安全知识宣传提醒。

“大家驾驶电动车时,要牢记不闯红灯、不逆行、不违法载人、不随意拐弯调头……”市公安局交警支队大通大队负责人鲍春在王庄村编号点,面对面向群众开展宣传工作。现场领取了编号标识的路东组村民常芳告诉记者,“镇上、村里及交警多次宣传整治行动,大家对整治措施普遍支持,这是保

护我们出行安全的好措施。”

洛河镇党委书记曹挺介绍:“我们镇党委、政府高度重视专项整治行动,全力对辖区三四轮车进行信息摸排,常态化开展交通安全宣传引导工作。”截至目前,洛河镇已对辖区三四轮电动车编号1500余辆。下一步,该镇将进一步压实各村、社区及交通安全网格员责任,尽早实现全镇三四轮电动车编号工作全覆盖。

记者注意到专项整治行动方案中,明确要求要落实属地党委政府责任。方案指出,要实行乡镇、街道干部交通安全包保责任制,深化交通安全社会共治,依托基层行政管理力量,充分发动群众,广泛开展电动三四轮车存量普查、增量管控、登记管理、宣传劝导等工作,凝聚各方合力,强化排查整治。

人民至上、生命至上。市道路交通安全工作联席会议办公室有关负责同志介绍,专项整治行动将紧盯三四轮电动车突出风险隐患,以综合治理、源头治理为导向,以督导检查通报推动各方责任落实为抓手,确保编号管理全覆盖,努力实现“两提升、两下降”,即“三四轮电动车综合管理水平明显提升,三四轮电动车驾乘人员守法意识、安全意识明显提升;高龄人群驾乘三四轮电动车数量和事故起数明显下降、涉三四轮电动车亡人道路交通事故明显下降”,为群众出行营造更加安全畅通的道路交通环境。



淮南市民政局主办

“慈善情暖万家”活动启动

把温暖送到困难群众心里

本报讯(记者 孙鸿)春节将至,为帮助困难群众过上欢乐祥和的节日,1月30日下午,市慈善总会积极行动,开展“慈善情暖万家”救助慰问活动,为辖区困难群众和养老院送去慰问金和慰问物资,并致以新春祝福。

活动现场,市慈善总会一行马不停蹄地走访了寿县双桥镇南塘村的部分困难群众。他们每到一户都亲切询问群众的生产生活情况、经济收入来源、身体状况等,认真倾听群众诉求,鼓励他们要积极乐观面对生活,有困难及时反映。同时,慰问组还要求有关部门用心用情帮助困难群众,让他们享受到党和政府的关心和关爱。

接着,市慈善总会一行又来到双桥镇北塘敬老院。他们详细了解了敬老院的设施建设情况和老人的生活状况,并为他们送去了粮油等生活用品。慰问组叮嘱工作人员要照顾好老人们的生活起居,及时了解他们的需求,帮助其解决实际困难,让每一位老人都能享受到温馨舒适的养老环境,实现和谐养老、健康养老。

据了解,此次慰问活动,市慈善总会在每个县区慰问5户困难户,包括低保户、残疾户、孤儿、孤老和困难退役军人等,每户给予1000元慰问金。同时,他们还将慰问寿县和凤台县两个乡镇敬老院,每个敬老院送去米、油、牛奶和食品大礼包等价值6000元左右物品,将党和政府及社会爱心企业、爱心人士的温暖与鼓励送到困难群众心坎上。

专项检查“年夜饭” 全力守护“舌尖上的年味”



本报讯(记者 廖凌云 通讯员 韩茜茜 摄影报道)春节临近,“年夜饭”预订等集体聚餐需求旺盛,淮河早报、淮南网记者从淮南市市场监管局获悉,全市市场监管系统坚持“源头严防、过程严管、风险严控”,靠前服务、提前介入,对“年夜饭”承办餐饮单位开展食品安全专项检查,排查化解风险隐患,全力保障节日期间群众饮食安全。

今年,全市各级市场监管部门提早介入,对“年夜饭”承办餐饮单位进行摸排并严格实施“一报备、一公示”制度,督促餐饮单位强化主体责任意识、规范守法经营,认真自查并做到“五要”,即“原料采购要严控、加工过程要规范、场所卫生要整洁、清洗消毒要彻底、餐饮浪费要杜绝”,及时消除食品安全隐患,防止群体性食品安全事件发生。

市场监管人员结合春节期间消费特点,重点围绕食品原材料索证索票、从业人员健康管理、餐饮具清洗消毒、食品留样及制止餐饮浪费等关键环节开展全覆盖监督检查,督促餐饮服务单位强化过程控制,严禁制售野生动物、采购使用非食用物资。市场监管人员对发现的问题有针对性地提出整改意见,责令相关单位限期整改,同时提醒餐饮单位严格落实制止餐饮浪费各项举措,坚决杜绝“舌尖上的浪费”。

截至1月31日,全市检查“年夜饭”承办单位958户,发现并责令限期整改问题隐患453条,有力地保障了“年夜饭”食品安全。